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ATA DA SESSÃO SOLENE DO COLÉGIO DE PROCURADORES DE JUSTIÇA 

PARA DAR POSSE À PROCURADORA DE JUSTIÇA CLÁUDIA PESSOA 

MARQUES DA ROCHA SEABRA NO CARGO DE PROCURADORA-GERAL DE 

JUSTIÇA, BIÊNIO 2025/2027, REALIZADA EM 11 DE JULHO DE 2025. 

 

Aos onze dias do mês de julho do ano de dois mil e vinte e cinco, às 18 horas, no auditório 

do Tribunal de Justiça do Piauí, na Av. Padre Humberto Pietrogrande, nº 3509, bairro São 

Raimundo, nesta capital, reuniu-se o Colendo Colégio de Procuradores de Justiça, em 

sessão solene, sob a Presidência do Excelentíssimo Senhor Procurador-Geral de Justiça do 

Ministério Público do Estado do Piauí, Cleandro Alves de Moura, para dar posse à 

Excelentíssima Senhora Procuradora de Justiça Cláudia Pessoa Marques da Rocha 

Seabra, no cargo de Procuradora-Geral de Justiça do Ministério Público do Estado do 

Piauí. Presentes os Procuradores de Justiça Antônio Ivan e Silva, Martha Celina de 

Oliveira Nunes, Rosângela de Fátima Loureiro Mendes, Catarina Gadelha Malta de 

Moura Rufino, Fernando Melo Ferro Gomes, Teresinha de Jesus Moura Borges 

Campos, Raquel de Nazaré Pinto Costa Normando, Aristides Silva Pinheiro, Luís 

Francisco Ribeiro, Zélia Saraiva Lima, Clotildes Costa Carvalho, Hugo de Sousa 

Cardoso, Antônio de Moura Júnior, Rita de Fátima Teixeira Moreira, Ana Cristina 

Matos Serejo, Eny Marcos Vieira Pontes e Rodrigo Roppi de Oliveira. Ausente, 

justificadamente, a Procuradora de Justiça Lúcia Rocha Cavalcanti Macêdo. 

Inicialmente, o mestre de cerimônia fez a chamada das autoridades para compor a mesa de 

honra, que assim ficou constituída: Procurador-Geral de Justiça e Presidente do Colégio de 

Procuradores de Justiça, Cleandro Alves de Moura; Governador do Estado do Piauí, Rafael 

Tajra Fonteles; Presidente da Assembleia Legislativa do Estado do Piauí, Deputado Severo 

Eulálio; Desembargador Lirton Nogueira Santos, representando o Presidente do Tribunal de 

Justiça do Piauí; Secretário de Relações Institucionais do Gabinete do Procurador-Geral da 

República, Silvio Roberto Olivieira de Amorim Junior, representando o Procurador-Geral da 

República; Ouvidora Nacional do Ministério Público, Ivana Lúcia Franco Cei; Procurador-

Geral de Justiça do Distrito Federal e Territórios, Presidente do Conselho Nacional de 

Procuradores-Gerais (CNPG), Georges Carlos Fredderico Moreira Seigneur; Corregedor-Geral 
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do Ministério Público do Estado do Piauí, Fernando Melo Ferro Gomes; Prefeito de Teresina, 

Silvio Mendes; Presidente do Tribunal Regional Eleitoral, Desembargador Sebastião Ribeiro 

Martins; Presidente da Associação Piauiense do Ministério Público, Fernando Santos, 

representando o Presidente da Associação Nacional de Membros do Ministério Público 

(CONAMP); Corregedora do Tribunal de Contas do Estado do Piauí, Lilian de Almeida Veloso 

Nunes Martins, representando o Presidente do TCE-PI; Presidente do Tribunal Regional do 

Trabalho da 22ª Região, Téssio da Silva Torres; Defensora-Pública Geral do Estado do Piauí, 

Carla Yáscar Bento Feitosa Belchior; Presidente da Ordem dos Advogados do Brasil, 

Seccional Piauí, Raimundo de Araújo Silva Junior. Após, foi anunciado o cortejo de entrada 

dos membros do Colégio de Procuradores de Justiça, seguindo a ordem de antiguidade. Em 

seguida, o mestre de cerimônia anunciou o ingresso em plenário da Excelentíssima 

Senhora Procuradora de Justiça e Procuradora-Geral de Justiça nomeada, Cláudia Pessoa 

Marques da Rocha Seabra, que foi conduzida pelos Excelentíssimos Senhores 

Procuradores de Justiça Fernando Melo Ferro Gomes e Teresinha de Jesus Moura Borges 

Campos. Na sequência, foram convidados para fazer a imposição da beca a senhora Nazaré 

Pessoa de Brito Rocha, o senhor Laércio Nogueira Seabra e Lauro Rocha Seabra, mãe, 

esposo e filho da Procuradora-Geral de Justiça empossanda. Logo após, a empossanda 

tomou assento à mesa de honra. O cerimonial registrou a participação de convidados de 

honra, bem como cumprimentou a todos que acompanham pelo youtube. Dando 

continuidade, foi dada a palavra ao Presidente do Colégio de Procuradores de Justiça, 

Cleandro Alves de Moura, que cumprimentou os presentes e declarou aberta a sessão 

solene do Colégio de Procuradores de Justiça para dar posse à Excelentíssima Senhora 

Procuradora de Justiça Cláudia Pessoa Marques da Rocha Seabra, no cargo de 

Procuradora-Geral de Justiça para o biênio 2025/2027. Seguindo, o mestre de cerimônia 

solicitou a todos para, em atitude de respeito, prestigiar a reprodução do Hino Nacional 

Brasileiro e do Hino do Estado do Piauí, que foi entoado pela cantora lírica Gislene 

Daniele, acompanhada pelo grupo de Câmara da Escola Estadual de Música “Posidônio 

Queiroz”. Na sequência, o coral “Vozes do Ministério Público”, sob regência do Maestro 

Paulo Dantas, cantou o Hino do Ministério Público do Estado do Piauí. Prosseguindo, 

passou-se aos pronunciamentos protocolares. Inicialmente, fizeram uso da palavra o 
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Presidente da Associação Piauiense do Ministério Público, Promotor Fernando Santos, 

representando o Presidente da CONAMP, e o Procurador-Geral de Justiça do Ministério 

Público do Distrito Federal e Territórios e Presidente do CNPG, Georges Moreira Seigneur, 

que também fez a entrega da Medalha de Honra do CNPG ao Procurador-Geral de Justiça, 

Cleandro Moura. A honraria é concedida a personalidades e instituições públicas que 

tenham se destacado por seus relevantes serviços prestados à causa do MP brasileiro. Ela é 

conferida aos Procuradores-Gerais do Ministério Público ao final dos seus mandatos, em 

reconhecimento às suas atuações como chefes institucionais. Com a palavra, o Procurador-

Geral, Cleandro Moura, iniciou seu discurso citando o apóstolo Paulo “Combati o bom 

combate, completei a carreira, guardei a fé”. Disse que teve a honra e a imensa 

responsabilidade de exercer o cargo de Procurador-Geral do MPPI por quatro mandatos. 

Mais do que um feito pessoal, essa marca representa a confiança de seus pares, o 

compromisso com a missão institucional e o esforço coletivo por um Ministério Público 

mais forte, transparente e resolutivo. O que lhe deixa muito feliz na certeza do dever 

cumprido. Falou dos desafios, conquistas e avanços durante seus quatro anos de gestão 

frente ao MPPI. Agradeceu, na pessoa do Governador do Piauí, a parceria com todos os 

poderes e instituições estaduais. Agradeceu aos integrantes do Conselho Nacional do MP, 

representado pela Ouvidora Nacional, Ivana Cei; aos Procuradores-Gerais do MP 

brasileiro, na pessoa do seu Presidente, George Seigneur; aos membros do Colégio de 

Procuradores de Justiça, na pessoa do decano Antônio Ivan e Silva e da secretária do 

Colégio de Procuradores, Zélia Saraiva Lima; às equipes dos Centros de Apoio 

Operacional; à Administração Superior; aos Promotores de Justiça; aos coordenadores da 

área meio e equipe; aos demais servidores e colaboradores e, em especial, à sua família. 

Afirmou que confia plenamente na capacidade e na sensibilidade da Dra. Claudia Seabra 

para conduzir com firmeza e inovação os novos rumos do Ministério Público do Piauí. 

Finalizou com as palavras do Papa Francisco “O verdadeiro poder é o serviço, devemos 

servir a todos, especialmente aos mais pobres, aos mais fracos e aos mais pequenos”. 

Rogou a Deus que abençoe a nova gestão e que continue iluminando o caminho da 

Instituição. Após, foi apresentada a prestação de contas do balanço da última gestão, assim 

como foi exibido um breve documentário com as diversas conquistas da Instituição no 
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período de 2021 a 2025. Dando continuidade, o Corregedor-Geral do Ministério Público, 

Fernando Ferro, fez a apresentação da nova Procuradora-Geral de Justiça, bem como fez a 

leitura do currículo desta. Seguindo com os atos protocolares, a Secretária do Colégio de 

Procuradores, Procuradora de Justiça Zélia Saraiva Lima, procedeu a leitura do termo de 

posse. Ato contínuo, a Procuradora-Geral de Justiça empossanda, Cláudia Seabra, proferiu 

o juramento. Após, o termo de posse foi assinado pelo Procurador-Geral de Justiça e a 

Procuradora-Geral de Justiça nomeada. Na sequência, o Presidente da sessão declarou 

empossada, no cargo de Procuradora-Geral de Justiça para o biênio 2025/2027, a 

Excelentíssima Senhora Cláudia Pessoa Marques da Rocha Seabra, transmitindo a ela a 

presidência da sessão e a chefia do Ministério Público do Estado do Piauí. Em seguida, a 

Procuradora-Geral de Justiça realizou a designação da equipe que passará a compor a 

Administração Superior do Ministério Público do Estado do Piauí para o biênio 2025-

2027, da forma como segue: Subprocurador-Geral de Justiça Institucional, o Procurador de 

Justiça Cleandro Alves de Moura; Subprocurador-Geral de Justiça Administrativo, o 

Promotor de Justiça Plínio Fabrício de Carvalho Fontes; Subprocurador-Geral de Justiça 

Jurídico, o Procurador de Justiça Hugo de Sousa Cardoso; Chefe de Gabinete da 

Procuradora-Geral de Justiça, o Promotor de Justiça Jorge Luiz da Costa Pessoa; 

Secretária-Geral do Gabinete da Procuradora-Geral de Justiça, a Promotora de Justiça 

Everângela Araújo Barros Parente; Assessora de Planejamento e Gestão, a Promotora de 

Justiça Denise Costa Aguiar. Continuando com os pronunciamentos, passou-se à fala do 

Governador do Estado do Piauí, Rafael Tajra Fonteles. Seguidamente, a nova Procuradora-

Geral, Cláudia Seabra, fez seu pronunciamento iniciando com os ensinamentos de 

Eclesiastes “Tudo tem o seu tempo, há um momento oportuno para cada coisa debaixo do 

céu, há tempo de nascer e tempo de morrer, tempo de plantar e tempo de arrancar o que se 

plantou”. Disse que está aqui por inteira, grata, honrada, ciente da grande responsabilidade 

e com o propósito de dar o melhor de si para o engrandecimento do MPPI, que tem sido de 

fato um dos lugares fundamentais da sua vida. Ressaltou que definir prioridades e buscar 

alternativas para ampliar e otimizar a ampliação dos recursos do Ministério Público, 

mesmo diante das conhecidas limitações orçamentárias, é uma tarefa inadiável. Afirmou 

que tem plena convicção de que o MP pode e deve, por meio de uma atuação proativa junto 
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à sociedade, desenvolver iniciativas e estratégias que contribuam para o desenvolvimento 

do estado e para o atendimento às reais necessidades da população piauiense. Falou que 

assume a Procuradoria-Geral de Justiça sucedendo um amigo querido e um grande gestor. 

Que sente um legítimo orgulho e uma grande responsabilidade. Destacou que nas quatro 

gestões do Dr. Cleandro Moura o Ministério Público do Piauí alcançou inegável 

estruturação e desenvoltura institucional, avanços que devem ser reconhecidos e 

registrados com merecido destaque e respeito. Reafirmou seu firme propósito e 

determinação em colaborar com o desenvolvimento do estado no que couber ao Ministério 

Público, com independência, com responsabilidade institucional e a permanente disposição 

ao diálogo construtivo em prol do bem comum. Por fim, confirmou a sabedoria contida no 

livro do Eclesiastes, citado no início da sua fala, “Este é o tempo certo, é o tempo de Deus, 

o Kairós”, quando por vossos desígnios assume a nobilíssima missão de ser a Procuradora-

Geral de Justiça do seu amado estado”. Na ocasião, a Dra. Cláudia Seabra entregou uma 

placa de homenagem ao Dr. Cleandro Moura, em reconhecimento aos valorosos serviços 

prestados à sociedade piauiense e ao Ministério Público. Encerrado os pronunciamentos, a 

Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a presente sessão solene, e 

para constar, eu, Zélia Saraiva Lima, Procuradora de Justiça e Secretária do Colégio de 

Procuradores de Justiça, lavrei a presente ata, que lida e aprovada vai assinada pelos 

presentes. Teresina, 11 de julho de dois mil e vinte e cinco. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


